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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA DO COLEGIADO DE DESENVOLVIMENTO 

TERRITÓRIAL DA CHAPADA DIAMANTINA CODETER - TICD. 

 

Aos 23 dias do mês de março de 2021, realizou-se através da plataforma virtual 

Google Meet a reunião plenária territorial do Colegiado Territorial da Chapada 

Diamantina – BA (conforme relatório fotográfico anexo), tendo como pauta a seguinte 

ordem do dia: Serviço de Inspeção Municipal e (Re)composição dos Conselhos 

Municipais de Desenvolvimento Sustentável - CMDS. A reunião teve como público alvo, 

além dos membros do CODETER, os secretários de agricultura e membros dos CMDS 

dos municípios. O Agente de Desenvolvimento Territorial, Rodrigo Araujo, juntamente 

com o coordenador Carlos Eugênio e o Secretário do CODETER João Alberto abriram a 

reunião saudando os presentes, desejando uma excelente reunião a todos. João Alberto 

aproveitou a fala para mostrar de forma breve a importância do CODETER para as 

conquistas do território, além de convidar os novos secretários a se aproximar e participar 

desse espaço de discussão e conquistas. Em seguida foi apresentado a pauta do dia. Após 

a apresentação da pauta, Rodrigo passou a palavra para Helio Orlando Menegueli, 

Engenheiro Agrônomo, especialista e mestre em agroecologia, consultor do SEBRAE 

para sua apresentação sobre o Serviço de Inspeção Municipal como estratégia para 

dinamização econômica do município e consequentemente do território. Destacou que 

essa dinamização econômica é possível através da Regulamentação e regularização do 

empreendedor; Geração de emprego e renda; Retenção de recursos dentro do 

município/território; Segurança alimentar e nutricional dentre outros. Mostrou a 

importância do SIM para o município, pois beneficia, desde a população em geral que 

consome produtos de qualidade, passando pelo agricultor empreendedor que ver o 

crescimento do seu negócio chegando até o município que dentre outras vantagens 

arrecada mais. Helio apresentou a metodologia de adequação dos municípios quanto ao 

SIM, sugeriu a organização dos municípios em blocos para solicitação da demanda junto 

ao SEBRAE. Em seguida a plenária tirou suas dúvidas quanto o processo de 

regularização. Em Seguida a palavra foi passada para Marcelo Rocha, diretor do 

Departamento de Formação de Órgãos Colegiados para um explanação sobre a 

regularização e recomposição dos CMDS do território. Marcelo aborda a importância e 
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crescimento do rural no contexto atual, destacando a importância de uma participação 

plural no CMDS com representatividade de todos os grupos e comunidades que compõem 

o território (Quilombola, Indígenas, Fundo e fecho de pasto, Artesã, entre tantos outros), 

participação de mulheres e jovens. Fala sobre a importância de conselhos atualizados e 

regularizados para o acesso as políticas públicas referente a Parceria Mais Forte do 

governo do estado. Rodrigo faz um adendo a fala de Marcelo, e apresenta a situação dos 

CMDS do território junto ao Conselho Estadual de Desenvolvimento Rural Sustentável 

– CEDRS, Diante da informação, Marcelo informa que nesse primeiro momento os 

municípios/CMDS da Chapada Diamantina devem apresentar junto ao SETAF até o dia 

31 de março, que encaminhará ao CEDRS, a seguinte documentação: Ata de 

(re)composição dos novos membros; Ata de posse da diretoria; Decreto de nomeação; 

Regimento interno. Em um outro momento o CMDS deverá realizar a atualização do 

regimento e Lei e encaminhar ao CEDRS juntamente com o plano municipal de 

desenvolvimento sustentável. Em seguida a plenária tirou suas dúvidas quanto o processo 

de regularização dos CMDS. 

Da reunião foi tirado os seguintes encaminhamentos:  

1 - Produção de plano/pauta para ser apresentada em reunião com o secretário de 

educação do estado Bahia, Jerônimo Rodrigues.    

2 – Organização dos municípios interessados em fornecer o Serviço de Inspenção 

Municipal, em bloco para apresentação dessa demanda (através de um oficio do 

CODETER) aos órgãos competentes.  

Nada mais havendo a tratar, eu Rodrigo Araujo, lavrei a presente ata, e encerrei os 

trabalhos. 
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